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情 報 総 合 問 題

はじめに,これを読みなさい。

1.こ の問題用紙は 21ぺ‐ジある。ただし,ページ番号のない白紙はページ

数に含まない。

2.解答用紙に印刷されている受験番号が正しいかどうか,受験票と照合して

確認すること。

3.監督者の指示にしたがい;解答用紙の氏名欄に氏名を記入すること。

4.解答は,すべて解答用紙の所定欄にマークするか,または記入すること。

所定欄以外のところには何も記入しないこと。

5.問題に指定された数より多くマークしないこと。

6.解答は,鉛筆またはシャープペンシル (いずれもHB・ 黒)で記入のこと。

7.訂正する場合は,消 しゴムできれいに消し,消 しくずを残さないこと。

8.解答用紙は,絶対に汚したり折り曲げたりしないこと。

9.解答用紙はすべて回収する。持ち帰らず,必ず提出すること。ただし,こ

の問題用紙は,必ず持ち帰ること。

10.試験時間は 60分である。

11.マーク記入例

良い例 悪 い 例

0 000



〔I〕 次の文章を読み,下の間に答えなさい。

(A)

下のグラフは,世界の情報通信技術の普及状況を表したものであり,グラフの

(a)～ (d)は ,次の0～0の うちのいずれかである。

71 人口 100人あたりの固定電話の契約件数

の 人口 100人あたりの携帯電話の契約件数

(ウ)人口 100人あたりのインターネット利用者数 (注 )

0 人口 100人あたりの有線ブロー ドバンド契約件数

(注)イ ンターネット利用者とは,原則として,使用する機器や利用場所によら

ず,過去 12ヶ 月間などの一定期間にインターネットを利用したことがある

個人である。

世界の情報通信技術の普及状況,2001-2014

100 「      ヽ 一――――  ―――

90 1- ―――  一  ` 一 ――

80 1        -―――~~~~―――

70 1   -― ― ―  ―  ―――

60 1       -  ――――――  ― ―
人
口
百
人
あ
た
り

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014*

年

出典 :国際電気通信連合 (*2014年は推計値)

グラフで最も目を引くのは(a)の数値の高さであり,2014年末時点では人口 100

人あたり95.5に達する見通しとなっている。また,急速に伸びているのは「人口

-1-



100人 あたりのモバイルブロー ドバンド契約件数」である。日本では先駆的に

2000年前後から携帯電話によるインターネットアクセスが可能になっていた

が,世界的には 100人あたりの契約件数が 30件を越えたばかりである。そのほ

かグラフで気づくのは,(C)が 2005年頃をピークとして減少傾向にあるという点

である。

(問 1)グラフの(a)～(d)は,げ)～ l■lの どれにあたるか,組み合わせとして最も適

切なものを,次の①～⑥の中から 1つ選び,その番号を解答欄にマークし

なさい。

① (a)ア

② (a)イ

③ (a)ウ

④ (a)ア

⑤ (a)イ

⑥ (a)エ

(b)イ

(b)ウ

(b)イ

(b)エ

(b)エ

(b)イ

(C)ウ

(C)ア

(C)エ

(C)イ

(C)ア

(C)ウ

(d)エ

(d)エ

(d)ア

(d)ウ

(d)ウ

(d)ア

(問 2)以下の記述のうち,最も適切なものを,次の①～④の中から1つ選び,

その番号を解答欄にマークしなさい。

① グラフの(a)の 2004年 と2014年 の数値を比較すると,27.3か ら95.5
へと,約 3.5倍に増加している。したがつて,10年間の年平均の増加

率は約 35%である。

② 「インターネット利用者数」は,パ ソコンを使つて日常的にインターネ

ットを利用している人が世界中にどれだけいるかを表している。

③ 現在すでにインターネットの利用は,パソコンより携帯電話が主流で

ある。したがつて,携帯電話の契約件数とモバイルインターネット契約

件数は同程度である。

④ 有線ブロードバンドは,一人ひとりが契約するようなものではないか

ら,人口100人あたりの契約件数は, 日本をはじめとする先進国の場合

も100に近い値となることはまずない。

-2-



(問 3)次 の表は,グラフの(a),(b),お よびモバイルブロー ドバン ド契約件数に

ついて先進国と途上国に分けて示 したものである。先進国と途上国の携帯

電話の利用方法の相違点について 40字以内で説明しなさい。

人口 100人あたりの
モバイルブロー ド
バン ド契約件数

世界平均 95.5 40.4 32.0

先進国 120.8 78.3 83.7

途上国 90.2 32.4 21.1

(下のマスロは,問 3の下書き用に使用 してよい)
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(B)

著作権制度は,著作物を勝手に他人名義で広められたり,得 られるべき経済的

な利益が損なわれたりしないように著作者をまもるために設けられている。この

制度によれば,原則として,他人の著作物を利用する場合は,その著作者に許諾

を得なければならない。しかし,すべての場合に許諾を得なければならないとす

ると,手続きが煩雑になりすぎるし,社会的に認められるべき公正な利用の障害

になってしまうかもしれない。それゆえ,著作権法では,公益や慣行などに照ら

し,一定の条件を満たせば,著作者の権利を制限して許諾なしに利用できる規定
(a)

を設けている。技術の進歩とともに新たな媒体の登場や利用形態の変化が起こる

ので,それに応じて制限規定も追加・修正がなされてきた。コンテンツのデジタ
(bl

ル化とインターネットの普及によつて,著作者がさまざまな著作物を幅広く頒布

できるようになった一方で,利用者の勝手な複製が著作者の利益を大きく損なう

事態も生じている。コンテンツのダウンロードに関する近年の著作権法の改正も

こうした動向をふまえたものである。

(問 4)下線音肛a)の規定の一つとして「私的使用のための複製」があげられる。こ

れに関する記述のうち,最 も適切なものを,次の①～④の中から1つ選

び,その番号を解答欄にマークしなさい。

① ライセンス契約で禁止とされていても,自分自身や家庭で使用する場

合は「私的使用のための複製」といえる。したがつて,自 宅でも仕事をす

る場合は,会社のソフトウェアを複製して自宅で使用してもよい。

② 自分が購入したコンテンツであれば,所有権が移転しているので,業

者に委託して複製させてもよい。

③ コピープロテクトがかかった著作物を,何らかの方法でこれを解除し

て複製すると,「私的使用のための複製」とは認められなくなる。

④ インターネットに違法にアップロードされているコンテンツを,そ う
と知りながらダウンロードすることは違法である。ただし,自分自身で

楽しむ限りでは,「私的使用のための複製」として認められる。
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(問 5)下線音Kb)に関連して,コ ンテンツのデジタル化に関する記述のうち,最

も不適切なものを,次の①～④の中から 1つ選び,その番号を解答欄にマ

ークしなさい。

① コンテンツのデジタル化により,劣化のない通信・複製が可能になっ

たため,通信 。複製の際にエラーの検出や訂正のための技術を用いる必

要がなくなった。

② デジタル化されたコンテンツの不正なコピーを防止する著作権管理技

術は,イ ンターネットで商用コンテンツを取引する場合に重要な役割を

果たしている。

③ コンテンツのデジタル化により取引する単位が自由になった。たとえ

ば,雑誌や音楽 CDのように複数のコンテンツをまとめてパッケージに

する必要はなく,記事単位や曲単位での取引が可能になった。

④ 音声 。画像・動画など様々な表現形式を0と 1で表すことができるた

め,それらを同一の媒体に記録できるようになった。
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〔Ⅱ〕次の文章を読み,下の間に答えなさい。

「論証」とは,何 らかの根拠 。理由から何らかの結論・主張を導き出すことであ

る。最も簡単な形の論証は,「今日は日曜日だから,明 日は月曜日だ」である。こ

の場合には,「今日は日曜日」が根拠で,「明日は月曜日」が結論である。「今日は

日曜日」をA,「明日は月曜日」をBと して,矢印 (↓ )を「だから」「ゆえに」「したが

って」などを意味する記号として用いると,上の論証を,

A
↓
B

と表わすことができる。矢印の根元にあるのが根拠・理由で,矢印の先にあるの

が結論・主張であり,Aか らBが導き出されることを意味する。このような図を
「論証図」という。

次の論証 ,

A:花は枯れる

B:サクラは花である

ゆえに

C:サクラは枯れる

は,論証図で表わすと次のようになる。

A+B
↓
C

この図が表しているのは,「 A:花は枯れる」と「B:サクラは花である」という

2つの前提が結びついて,「 C:サクラは枯れる」の根拠となり,Cが導き出され

る(Cが結論となる)と いうことである。記法A+Bは ,前提Aと Bが結合して結

論 Cの根拠となっていることを表わサ。

これに対して,た とえば「A:彼は絵画が好きだ。なぜなら,B:昨 日ピカソ

展を見に行つたし,C:高 校の時は美術部員だった」という論証では,Bと Cが

それぞれ別々にAの根拠となっている。 B単独でAを導き出すことができるし,

CだけからもAを導き出すことができる。この場合の論証図は ,
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B    C
＼  /
A

となる。

いくつかの論証を組み合わせると,論証図はより複雑になる。たとえば,

「A:私は辛いものが好きだ。だから,B:私 はカレーが好きだ。 C:う どんも

好きだ。だから,D:カ レーうどんは大好きだ」という論証は,

A
↓
B+C
↓
D

という論証図で表わすことができる。

(問 1)次 の論証(ア)～ (オ)の論証図として適切なものを,下の①～④の中から 1つ

ずつ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。

(ア)A:今 日は 1月 31日 だ

B:明 日は 2月 1日 だ

だから

C:明後 日は 2月 2日 だ

(イ)A:今 日は 1月 31日 だ

B:今 日は日曜 日だ

だから

C:明 日は 2月 1日 で月曜 日だ
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(ウ)A:昨 日は 1月 30日 だつた

B:今 日は日曜 日だ

だから

C:明 日は 2月 1日 だ

l■lA:今 日は 1月 31日 だ

B:昨 日は土曜 日だつた

だから

C:明 日は 2月 1日 で月曜 日だ

け)A:今 日は 1月 31日 だ

B:昨 日は日曜 日だつた

だから

C:明 日は火曜 日だ

①  A+B
↓
C

③   B
↓
C

(Aは無関係 )

②  A   B
＼  /
C

④   A
↓
C

(Bは無関係 )
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(問 2)次 の前提 A,B

A:植物は必ず枯れる

B:バラは花である

および前提 Cか ら

D:バ ラは必ず枯れる

を導き出し,論証図が ,

A+B+C
↓
D

で表わされるためには,前提 Cと して何が必要か。最も適切なものを,次

の①～④の中から 1つ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。

① バラは植物である

② 花でないものは植物ではない

③ 植物でないものは花ではない

④ 植物でないものはバラではない

(問 3)次の文章を読み,A～ Iの関係を表わす論証図を描きなさい。ただし,

A～ Iの 中に使わないものが 1つある。

「A:彼女は来年,確実に大学生になるね。なぜなら,B:彼 女は子ども

の頃アメリカで育ったから,C:英 語ができる。D:数学も得意だよこ

E:お父さんが数学の教師だからだね。F:英語と数学ができるから,

G:大学合格間違いない。H:高校の成績もすごく優秀だから, I:推薦

でも合格するよ。」
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(このページは下書き用に使用 してよい。問題は次ページに続 く)
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〔Ⅲ〕次の説明を読み,下の間に答えなさい。

次の 5種類の計算部品 %Ⅳ  ～ EORコ があるとする。なお次の図で

は,■ ,3が 入力,θ が出力である。

И          θ   θは ■ を整数 Ⅳ で害1っ た余 り

ス       θ

・
―IE三

≡ }一
θ

ス≠ 0の ときθ =1,
ス=0の とき θ =0

4=0の ときθ =1,
ス≠0の ときθ =0

■ =B=1の とき θ =1,
θ  И′Bの少なくとも一方が 0の とき θ =0,

それ以外のとき θ は定まらない

■ =β =0の とき θ =0,
θ  _4,3の 少なくとも一方が 1の とき θ =1,
それ以外のとき θは定まらない
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[例]これらの計算部品を使用して,「整数 ν が 2の倍数または 3の倍数のとき

に Z=1と なり,それ以外のときには Z=0と なる回路」は次のように作るこ

とができる。

(問 1)「整数 ν が 2の倍数であり,かつ 3の倍数でないときに Z=1と な

り,それ以外のときには Z=0と なる回路」を下の図のように構成した場

合,(A)～ (C)にはどの計算部品を使用すればよいか,下の①～④の中から 1

つずつ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。

① ≠0 ② =0 ③ AND ④ OR
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(問 2)「西暦年 yを入力とし, うるう年でないときに Z=0, うるう年のと

きに Z=1と なる回路」を下の図のように構成した場合,(D)～ (J)に はどの

計算部品を使用すればよいか,下の①～③の中から 1つずつ選び,その番

号を解答欄にマークしなさい。同じ計算部品を複数回使用してもよい。

なお,yが 4の倍数の年は基本的にうるう年であるが,100の倍数の

年はうるう年でなく,また 10oの倍数であつても400の倍数の年はうるう

年である。たとえば,西暦 1800年や 1900年 は 100の倍数であり,かつ

400の倍数ではないのでうるう年ではない。一方,西暦 2000年 は 100の

倍数であるが,400の倍数なのでうるう年である。

① ≠0

⑤ %4
② =0

⑥ %10

③ AND

⑦ %100

④  OR

⑧ %400
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〔IV〕 次の文章を読み,下の間に答えなさい。

環境に応じて動物の行動傾向がどのように世代変化するかについて,次に示す

ようなモデル構築にもとづくシミュレーション研究を行った。

ボゴラ島の中心には火山があり,その火山を中心にして海岸沿いには環状の森

がある。その森には 100頭のシンピという動物が生息しており,シンピは生まれ

ながらに, 2つの行動傾向のうちどちらかを身につけているcひとつの行動傾向

は,他の個体と出合ったら互いに相手を尊重してエサなどの資源を分けあうハ ト

派である。もうひとつの行動傾向は,他の個体と出合ったら闘いを挑んで資源を

独り占めしようとするタカ派である。ボゴラの森にいるシンピを,北端に住みか

をもつ個体を0番として,時計回りに 1番, 2番 と付番していき, ぐるつとまわ

つて 0番の個体と隣り合 う最後の個体を 99番 とする。はじめに各番号の個体が

それぞれハ ト派なのかタカ派なのかを 0か 1かで設定したものを,初期状態すな

わち第 1世代とする。第 1世代の各個体はそれぞれ近接する他個体のうちからラ

ンダムにひとつの個体と出合い,世代変化規則によって次の第 2世代に交代す

る。第 2世代においても,同様の規則にもとづいて第 3世代に交代し,以降同様

に繰り返していく。

この世代変化規則は次のようになっている。たとえば, 0(ハ ト派)である 5番

個体が,0(ハ ト派)の個体と出合つた場合,互いに資源を分けあつて次世代も0

(ハ ト派)のままであるが, 1(タ カ派)の個体と出合ったならば他個体に資源を奪

われ,次世代の 5番個体は 1(タ カ派)に とって代わられてしまう。またたとえ

ば, 1(タ カ派)である 10番個体が, 0(ハ ト派)の個体と出合つた場合,資源を

獲得して次世代も1(タ カ派)のままであるが, 1(タ カ派)の個体と出合つたなら
(a)

ば他個体と闘つて傷つき,次世代の 10番個体は 0(ハ ト派)に とつて代わられて

しまうとする。つまり,ボゴラの森にはシンピ 100頭分の資源があり,いつの世

代もちょうど 100頭が生息していると想定する。この世代変化規則を表にしたも

のが,次の表である。
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X番個体の
行動傾向

出合つた他個体
の行動傾向

次世代のX番
個体の行動傾向

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0

さて,世代交代に伴つて,ボゴラの森に生息するシンピのタカ派占有率がどの

ように変化するかを,表計算ソフトを使ってシミュレーションした。次ページの

図 1は,出合範囲を 3に設定し,25世代にわたる世代変化をシミュレーション

した計算シー トである。B列にある初期状態の各セルには,個体番号に対応する

各個体がハ ト派であれば 0,タ カ派であれば 1が入力設定されている。図 1の例

では 10番 ,40番,70番の 3個体をタカ派に,他の個体をハ ト派に設定してい

る。C6セルからZ105セルまでを対角とする 2400個のセルには,世代変化を算
(b)

出する計算式が入つている。Blセルの「出合範囲が 3」 とは,100頭の個体それぞ

れが,各世代で 3つ先までのいずれか 1個体と, 1世代につきランダムに 1回だ

け出合うことを意味する。たとえば 5番個体は, 6番から8番個体のうちから等

確率に 1個体が選ばれて出合 うと想定する。なお,99番 を超えると0番に戻る

処理を入れているので,た とえば 98番個体と出合う個体は,99番 , 0番 , 1番

から選択される。

図 2は,そのシミュレーションの結果を図示したグラフである。計算シー トの
(C)

第 106行に算出された数値をグラフ化している。タカ派占有率は世代を経るにし

たがって上昇し,多少の上下変動はあるが  ア  %付 近に収束している。ま

た
id)出
合範囲を 10,20,30な どと増やしていくと,その空束は早くなる。さら

[ぃ         

て

この架空モデルのシミュレーションにもとづいて,人類を含めた動物の行動に

ついて考察してみる。行動傾向のタカ派とハ ト派のどちらが有利であるかは,周

りの状況によって変化し,十分な時間が経過すると適度な割合でタカ派とハ ト派

が混在するのだ。

それならば,タ カ派とハ ト派の行動傾向をともに持ちあわせ,周 りの状況に応
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初期状態
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図 1:(第 18行の位置でウィン ドウ枠固定がなされている)
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図 2:(縦軸はタカ派占有率(%),横軸は世代数)
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つたほうが有利である。逆に,出合う相手がハ ト派ばかりの状況ならば,多少な

りともタカ派としてふるまったほうが実入りがあるというものである。高度な認

知能力を身につけた人類の多くは,周 りの状況を見ながら,臨機応変に行動傾向

を変更しているにちがいない。

それに対して,認知能力がそれほど高くない動物の多くは,「なわばり戦略」

をとる。大ざっぱに言つて,なわばりの内側では  ウ  派に,外側では

工  派になるのだ。自分が生きるために必要最低限の資源をなわばりにし

ているのであれば,なわばりの内側ではどんなに消耗 しようが闘わざるをえな

い。いわゆる背水の陣におかれた兵士のようである。一方,なわばりの外側の余

分な資源については,あえて頑張つて獲得する必要はない。

② 40

⑤ 67

０

　

　

０

５

　

　

８

③

⑥

また人類の場合は,ハ ト派の集団を形成しておき,集団内に発生するタカ派を
(h)

排斥する仕組みによって,協力の利益を集団内で維持する方策がとられている。

しかし,先のシミュレーションで出合範囲を増やしていくと,ハ ト派の中に早く

タカ派が増えていくことがわかった。これは,ハ ト派の小集団を形成しても,遠

くの個体と出合う可能性が高ければ,そ こにタカ派が侵入しやすくなると解釈で

きる。文明の進歩は遠くの人々との交流を促進したが,それは必ずしも社会にと

って良いことばかりをもたらすわけではないのだ。

(問 1)問題文中の空欄  ア  にあてはまる数字を,次の①～⑥の中から 1

つ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。

C) 33

④ 60

-17-



(問 2)問題文

の組み合

クしなさ

① イ

② イ

③ イ

④ イ

⑤ イ

⑥ イ

中の空欄

わせを,

い。

タカ,ウ

タカ, ウ

タカ, ウ

ハト,ウ

ハト,ウ

ハト,ウ

ハ ト

タカ

ハ ト

タカ

ハ ト

タカ

②  =B6-

⑤ =B6/2

イ ,Eウコ, 工 にあてはまる語句
次の①～⑥の中から 1つ選び,その番号を解答欄にマー

タカ ,

ハ ト,

ハ ト,

タカ ,

タカ ,

ハ ト,

エ

エ

エ

エ

エ

(問 3)下線音Ka)の ような,タ カ派たちの損失の構図を的確に表わす故事成語

を,次の①～⑥の中から1つ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。

① 漁夫の利      ② 烏合の衆      ③ 塞翁が馬

④ 臥薪嘗胆      ⑤ 四面楚歌      ⑥ 朝三暮四

(問 4)下線音Kb)について,た とえばC6セルには,次のようなIF(判定式,真
の場合,偽の場合)と いう条件判断の計算式が設定されている。

=IF(ハ ト派判定式,B6,  A  )
ここで「ハト派判定式」とは,「ランダムに出合った個体が 0(ハ ト派)か ど

うか」を判定する式である。この判定が真の場合は「B6セルの値がそのま

ま」,偽の場合は「B6セルの 0と 1が逆になって」C6セルに代入される。

計算式中の空欄  A  にあてはまる式を,次の①～⑥の中から1つ選
び,その番号を解答欄にマークしなさい

① =B6+1

④ =B6
③ =1-B6

⑥ =2/B6
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(問 5)下線音KC)について,タ カ派占有率を算出するB106セルに入つている計

算式として適切なものを,次の①～⑥の中から1つ選び,その番号を解答

欄にマークしなさい。

① =SUM(Bl:B105)       ② =SUM(B6:B105)

③ =AVERAGE(Bl:B105)     C)=AVERAGE(B6:B105)

⑤ =COLUMNS(Bl:B105)    ⑥ =COLUMNS(B6:B105)

(問 6)下線音区d)の出合範囲を変更したシミュレーションのうち,タ カ派が 1個

体だけ存在する状態を初期状態として出合範囲を 10,20,30と 変えた場

合の典型的なグラフは,下のA,B,Cの それぞれどれか。妥当な対応に

なつている組み合わせを,次の①～⑥の中から 1つ選び,その番号を解答

欄にマークしなさい。なお,各グラフの軸や目盛りは図 2と 同様である。

Ａ

　

Ｂ

　

Ｃ

０

　

０

　

０

②
　
④

⑥

Ａ

　

Ｂ

　

Ｃ

０

　

０

　

０

①

③
　
⑤

20:B, 30

20 : A, 30

20: A, 30

C

C

B

20:C, 30:B

20:C, 30:A

20:B, 30:A
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(問 7)下線部(e)のタカ派の個体数を増やしたシミュレーションのうち,タカ派
が 99個体,ハ ト派が 1個体だけ存在する状態を初期世代として,出合範

囲を 10と してみた。すると,タ カ派占有率は極端な挙動を示すが,それ

でも同様の値に収束する。その典型的なグラフはどれか,次の①～⑥の中

から 1つ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。なお,各グラフの軸

や目盛りは図 2と 同様である。

③②①

④

(問 8)下線音ぼf)について,動物によってはタカ派同士でも闘わずに優劣を決め

る, さまざまなディスプレー (表出)方法が編み出されている。だが,その

ディスプレーとしては機能しないものを,次の①～⑥の中から1つ選び,

その番号を解答欄にマークしなさい。

① 声の低さ

③ 角(つの)の大きさ

⑤ 触覚の敏感さ

② 牙の長さ

④ 毛並みの良さ

⑥ 跳躍能力の高さ
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(問 9)人間社会において,下線書Kg)のような「背水の陣におかれた兵士」に相当

する暴力発揮を未然に防ぐ役割を結果的に果たしている制度はどれか。最

も適切な語句を,次の①～⑥の中から1つ選び,その番号を解答欄にマー

クしなさい。

① 鑑 識       ② 公民館       ③ 傷害保険

④ 生活保護      ⑤ 護岸工事      ⑥ 集団防衛

(問10)人類には,下線音ばh)の ような「ハト派の集団に出現するタカ派」を排斥す

る心理が備わっている。その心理を最もよく実現する感情を,次の①～⑥

の中から1つ選び,その番号を解答欄にマークしなさい。

① 裏切り者への怒り        ② 見知らぬ者への恐怖

③ 平和な日常での喜び       ④ 楽しい出来事での笑い

⑤ 不幸な出来事での悲しみ     ⑥ 奇妙な事態に対する驚き

(以上問題終)
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